

《求是》發表習近平文章：用紅色資源教育引導黨員幹部堅定理想信仰

香港文匯報訊 據新華社報道，5月16日出版的第10期《求是》雜誌發表中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平的重要文章《用好紅色資源，傳承好紅色基因，把紅色江山世世代代傳下去》。

文章強調，革命博物館、紀念館、黨史館、烈士陵園等是黨和國家紅色基因庫。要把紅色資源作為堅定理想信仰、加強黨性修養的生動教材，講好黨的故事、革命的故事、根據地的故事、英

雄和烈士的故事，加強革命傳統教育、愛國主義教育、青少年思想道德教育，把紅色基因傳承好，確保紅色江山永不變色。

文章指出，我每次到革命老區考察調研，都去瞻仰革命歷史紀念場所，就是要告誡全黨同志不能忘記紅色政權是怎麼來的、新中國是怎麼來的、今天的幸福生活是怎麼來的，就是要宣示中國共產黨將始終高舉紅色的旗幟，堅定走中國特色社會主義道路，把先輩們開創的事業不斷推向前進。

文章指出，一寸山河一寸血，一抔熱土一抔魂。新中國是無數革命先烈用鮮血和生命鑄就的。要深刻認識紅色政權來之不易，新中國來之不易，中國特色社會主義來之不易。我們要向革命先烈表示崇高的敬意，我們永遠懷念他們、牢記他們，傳承好他們的紅色基因。事業發展永無止境，共產黨人的初心永遠不能改變。唯有不忘初心，方可告慰歷史、告慰先輩，方可贏得民心、贏得時代，方可善作善成、一往無前。

文章指出，要在黨史學習教育中做到學史明理，明理是增信、崇德、力行的前提。要從黨的輝煌成就、艱辛歷程、歷史經驗、優良傳統中深刻領悟中國共產黨為什麼能、馬克思主義為什麼行、中國特色社會主義為什麼好等道理，弄清楚其中的歷史邏輯、理論邏輯、實踐邏輯。要運用紅色資源，教育引導廣大黨員、幹部堅定理想信仰，增強「四個意識」、堅定「四個自信」、做到「兩個維護」。

南沙73職招港青 年薪最高60萬

對接港「大灣區青年就業計劃」 涵蓋央企國企等18家企業



香港文匯報訊（記者 李薇 廣州報道）「融入灣區·樂業南沙」港澳青年就業推介活動15日在廣州南沙區國際人才港舉行。活動對接香港「大灣區青年就業計劃」，包括大型央企等18家企業發布了73個優質崗位，用人需求多達135人，崗位年薪最高達60萬元（人民幣，下同），吸引近40名在穗高校港澳籍學生前來了解南沙區的就業環境、人才政策，諮詢相關就業崗位。「看到南沙近幾年的變化，以及針對港澳青年提供的升學、實習、就業系列政策，我覺得很溫暖，我有考慮到南沙發展。」廣東高校香港學生聯合會秘書長、暨南大學研究生會主席陳童表示。



「融入灣區·樂業南沙」港澳青年就業推介活動期間，港生們參觀南沙港資企業廣東晶科電子股份有限公司。香港文匯報記者 李薇 攝

為鼓勵港澳青年人才來南沙就業發展，此前南沙出資實施了《廣州南沙新區（自貿片區）鼓勵支持港澳青年創新創業實施辦法（試行）》（以下稱《實施辦法》），聚焦港澳青年學業、就業、創業與「食住行」等現實需求。根據《實施辦法》，為參與實習計劃的港澳青年免費提供實習崗位、住宿、用餐、交通、保險等服務，對到南沙區求職的港澳青年給予一次性3,000元獎勵；與用人單位首次簽訂2年以上期限勞動合同的港澳青年給予一次性1萬元獎勵；同時還有每人每月1,500元租房交通補貼，以及南沙獨有的每年最高5,000元的醫療保險補貼等。

好。2021年1月，香港特區政府推出「大灣區青年就業計劃」，鼓勵和支持青年人到粵港澳大灣區內地城市工作及發展事業。為更好地對接該計劃，南沙區在本次推介會上對接聯繫了包括大型央企、區屬國企、港企在內的18家企業，為廣東高校2021屆香港畢業生在南沙就業提供73個優質崗位，用人需求達135人。據了解，招聘的崗位中既有功能陶瓷材料方向博士後等高精尖領域的高層次人才崗位，也有電商運營、網紅直播等熱門行業的新型人才崗位。崗位的普遍年薪達10萬元以上，最高達到60萬元。

港生：政策友好是就業首選

雖然不是第一次了解到這些「誘人」的招賢政策，來自暨南大學研二的港生譚皓賢在推介會後表示，大灣區的政策真的對港澳學生太包容了，讓他很有「家」的感覺。「深圳的前海和廣州的南沙目前是我就業的首選，很多港澳生也在考慮這兩個地方，政策非常友好。」同樣深有感觸的還有來自暨南大學研二的港生李宗培，幾年前他就來過南沙，這次再來感受可以用「翻天覆地」形容，不僅環境更美了，基礎設施更完善了，也引進了很多技術型企業。「我的短期目標是去北京積累技術經驗、拓展視野。長期目標是5年內回到大灣區就業。」李宗培指，回去以後他會將這些政策利好消息告訴身邊的朋友，因為「南沙在科研技術上投入很大，相信未來的發展一定會很

已就業港青傾情推薦南沙

當天，亦有已在南沙就業的港青「現身說法」，向港生傾情推薦南沙。來自南沙新區產業園區開發建設管理局的港青洪逸曦認為，自己2018年從清華畢業時，政策上並沒有那麼多的利好，南沙的工資收入也沒有香港高，但他仍選擇留在南沙，「在內地體驗過就會發現，這裏的速度真的比香港快很多」。而在南沙政務服務數據管理局入職尚未滿一年的港青陳慧蘭則在現場呼籲，在穗讀書的港生可以嘗試來到南沙就業，這裏資源多、選擇多、配套也非常多元化，對港生來說發展空間會更大一些。

據悉，本次活動由廣東高校香港學生聯合會、廣州南沙海外聯誼會、廣州市南沙區青年聯合會主辦。

南沙創業就業港青「現身說法」

廣州韜晨醫療器械有限公司創始人孫弘睿



我2015年就來南沙做跨境電商了，但當時沒有政府支持。2019年再回到南沙發現政策非常好，創業啟動成本非常低，政府資金補貼、人才補貼等比其他區更好。我認為，目前來說南沙的發展潛力很大，選擇南沙是對自己未來負責的選擇。

英才盛世教育科技有限公司創始人曾祥盛



我覺得南沙是試驗田、是避風港、是歸屬地、是新家園。南沙會幫你規避創業的難點，讓你發現，南沙是一個適合扎根的地方。南沙很適合創業，我希望每個香港年輕人都能到這裏勇敢地踏出第一步。

南沙新區產業園區開發建設管理局招商專員洪逸曦



我目前在產業園管理局負責香港科技大學在內地的建設項目，從零開始學習工程管理，讓我發現就業不一定要從事和自己所讀專業相關的事情，專業以外的事業也非常有意思。只要深入去感受南沙，我相信每個港生都會覺得，不一定要回香港，大灣區內地城市也很好。

南沙政務服務數據管理局政務專員陳慧蘭



來南沙之前，我收集了非常多的資料。這裏開發不是很多年，產業比較多元。很多產業還沒有成型，可塑性也比較高、崗位選擇多，對港澳生來說，發展空間更大。同時相比其他地方，南沙空氣好，車不多，居住非常舒適。

崗位一覽（部分）

- 大型央企** **中鐵廣州工程局集團有限公司**
崗位：項目部辦公室職員 年薪：7-12萬元人民幣
 - 大型央企** **中鐵建南沙投資發展有限公司**
崗位：工程管理 年薪：10萬元人民幣
 - 大型央企** **中鐵隧道局集團有限公司**
崗位：投融資管理 年薪：8-10萬元人民幣
 - 南沙區屬國企** **廣州南沙公共資源控股集團有限公司**
崗位：招商引資 年薪：10-13萬元人民幣
 - 南沙區屬國企** **廣州南沙現代農業產業集團公司**
崗位：電商管理 年薪：10-13萬元人民幣
 - 港資企業** **兆科藥業（廣州）有限公司**
崗位：製劑項目經理 年薪：15-19萬元人民幣
 - 港資企業** **廣州碼石信息科技有限公司**
崗位：銷售代表 年薪：12-18萬元人民幣
 - 港資企業** **廣東晶科電子股份有限公司**
崗位：生產管理培訓生 年薪：8-10萬元人民幣
 - 民辦非企業** **香港科大霍英東研究院**
崗位：高分子物理方向博士後 年薪：40-60萬元人民幣
- 整理：香港文匯報記者 李薇



參加推介活動的港生們合影。

香港文匯報記者 李薇 攝

香港文匯報記者 李薇

深圳擬今年開展逾50關鍵核心技術攻關項目

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報道）深圳市七屆人大一次會議15日開幕，深圳市代市長覃偉中作政府工作報告指出，深圳將大力推動建設具有全球影響力的科技和產業創新高地，今年將開展50個以上關鍵核心技術攻關項目，推進中芯國際芯片生產線等重大项目建設，並加快龍崗世界級電子信息產業集群承載區、「互聯網+」未來科技城、九龍山數字城、海洋新城、蛇口國際海洋城、鹽田河臨港產業帶等產業集群區規劃建設。

此外，深圳還將加快大灣區綜合性國家科學中心

建設，高標準建設鵬城實驗室和光明科學城、西麗湖國際科教城，推動綜合粒子設施、鵬城雲腦III等重大科技基礎設施建設提速，加快國家第三代半導體技術創新中心、深圳灣實驗室、國家深海科學中心等重大創新平台建設。同時，深圳在推出經濟社會發展提質增效「十大計劃」中，也涵蓋了實施新技術、新產業應用推廣計劃，爭取國家級高新技術企業突破2萬家。

未來5年全社會研發投入佔GDP5%

根據報告，深圳未來5年全社會研發投入佔地區

生產總值比重將達5%左右。據悉，目前深圳全社會研發投入佔地區生產總值比重達4.93%，過去5年市級科研資金投入基礎研究和應用基礎研究的比重從12%提高到30%以上，PCT國際專利申請量連續17年居全國城市首位，深圳在國家創新型城市創新能力排名中位居第一。

政協委員倡深港共建口岸經濟帶

數據顯示，深圳「十三五」時期成績亮眼，高質量發展走在全國前列。經濟綜合實力邁上新台階，2020年全市地區生產總值達2.77萬億元（人民幣，

下同），經濟總量位居亞洲城市第五位，五年年均增長7.1%；固定資產投資總額近8,000億元，社會消費品零售總額達8,664.8億元，進出口總額達3.05萬億元，出口總額實現全國內地城市「二十八連冠」。

深圳政協委員、香港一國兩制研究中心研究總監方舟認為，深圳城市發展迅速，已經從借力香港到有能力反向輻射香港，香港應當加速與深圳的合作發展，尤其是圍繞口岸共同打造口岸經濟帶。「香港開埠100多年來，經濟主要圍繞維多利亞港發展，當前在深圳河以北，深圳正在推動多個口岸的更新改造，香港新界片區如果能夠聯動發展，形成口岸經濟帶，能夠在北部創造出新的城市中心，讓香港經濟功能南北平衡，對香港有很大意義。」